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Protokół Nr XXXII/2017 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 19 grudnia 2017 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca      mgr Ewelina Dobrowolska - Radomińska 

3. Sekretarz    dr Andrzej Bura  

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że do porządku obrad zostanie 

wprowadzony dodatkowy projekty uchwały, który był omówiony na posiedzeniach komisji 

i zaopiniowane przez Komisje: w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości 

służebnością drogową.   

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 28 

listopada 2017 r.  

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 15 listopada 

 2017 r. do dnia 5 grudnia 2017 r. 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  

8. Informacja na temat rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej i dalszej modernizacji 

oczyszczalni ścieków. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XXX/254/2017 Rady 

Gminy Chybie z dnia 24 października 2017r. w sprawie szczegółowych zasad 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 

opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób 

z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia z opłat za te usługi, jak również trybu ich pobierania. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2018. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem  roku budżetowego 2017. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018 – 2031. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej na 2018 rok. 
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 

rok. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2017 – 2031. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia 

pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w Katowicach. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie 

nieruchomości służebnością drogową.   

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 

20. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

22. Wolne wnioski i informacje. 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Ireneusz Nowrotek 

Interpelował, aby zwrócić się do Tauronu w związku z licznymi awariami sieci energetycznej. 

Sieć w wielu miejscach jest przestarzała, co powoduje liczne awarie. Pracownicy, którzy 

usuwali ostatnie awarie stwierdzili, że stan sieci w gminie Chybie jest najgorszy w Powiecie 

Cieszyńskim. Nie mają tylu awarii na całym pozostałym terenie, co w Chybiu. Niektóre stacje 

transformatorowe mają ponad 40 lat.  

Pisemna interpelacja stanowi załącznik nr 3. 

Radny Jan Szczypka  
1. Pytał czy jest jakaś informacja od wydziału drogowego w sprawie chodnika przy ul. 

Wyzwolenia, kiedy będzie on spełniał dwie funkcje chodnika i ścieżki rowerowej.  

2. Poinformował, że po wczorajszych opadach śniegu mieszkańcy zgłaszają potrzebę obcięcia 

obwisłych gałęzi przy chodniku przy posesji państwa Kurpas.  

Radny Wiesław Wójcikiewicz prosił Pana Wójta o podjęcie ponownych działań w kierunku 

zmobilizowania Tauronu do uruchomienia oświetleń, których w Chybiu jest trochę a jeszcze 

nie świecą. Prosił o pisemną informacje jak te działania wyglądają. 

Radny Marcin Puchalik pytał o możliwość podsypania tłuczniem placu przy szkole 

w Zaborzu, gdzie nawracają samochody. 

Radny Leszek Josek poinformował, że parę tygodni wcześniej złożyłem pismo w sprawie 

powołania komitetu obchodów 100-lecia niepodległości i pytał, czy w tej sprawie podjęto 

jakieś działania. 

 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 28 

listopada 2017 r. - załącznik nr 4. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 15 listopada 

 2017 r. do dnia 5 grudnia 2017 r. - załącznik nr 5. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Oświaty  
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Przewodniczący komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie komisji. Omówił tematykę posiedzenia - opinia Komisji w sprawie materiałów na 

sesję stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji, połączone z Komisją Prawa omówił tematykę komisji, 

przedstawił wnioski - opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Budżetu Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie, omówił tematykę komisji - Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję 

stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Regulaminowa  

Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że komisja spotkała się jeden raz 

a opinia komisji zostanie przedstawiona w punkcie, w którym będzie omawiana Uchwała 

Budżetowa na 2018 r.   

O godzinie 1715 na Sesje przybył Radny Rafał Zieliński. 

 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  
Mieszkaniec Gminy Pan Sławomir Czylok  

1. Poinformował, że od stycznia ma zacząć kursować Leo Ekspres, ma się odbyć konferencja 

przewoźnika. Jest to prywatny, czeski przewoźnik, który nie będzie korzystał z dotacji 

z budżetu państwa. Pociąg relacji Kraków Główny – Praga będzie przejeżdżał przez Chybie.  

Jest w związku z tym prośba do Pana Wójta, Radnych, Burmistrzów Strumienia i Skoczowa, 

aby zainterweniowali o to, aby ten pociąg się w Chybiu zatrzymywał, bo jest taka szansa. Pan 

Czylok powiedział, że rozmawiał z jednym z przedstawicieli firmy w Polsce i są oni 

zainteresowani tym, aby pociąg się w Chybiu zatrzymywał. W Czechach są takie 

miejscowości, które mają po 8 000 mieszkańców, gdzie pociąg się zatrzymuje. Jest to firma 

prywatna Czeskiego przewoźnika, przewozy są bardzo tanie.  

2. Pytał następnie czy Wójt Gminy jest zainteresowany przejęciem, wykupieniem budynku 

Dworca PKP i przeznaczeniem go na mieszkania socjalne, bo ukazała sie informacja PLK 

o możliwości zgłaszania chęci przejęcia tego budynku. 

Pani Agnieszka Witoszek pytała czy jest możliwość zorganizowania szkolenia dla członków 

rad sołeckich i mieszkańców w zakresie zgłaszania wniosków do budżetu.  

Poinformowała następnie, że wraz z Panem Przemysławem Majorem koordynują działania 

uniwersytetu trzeciego wieku w Chybiu. Dotychczas udało się sporo zrobić, ale projekt się 

skończył. Obecnie planowane jest rozpoczęcie kolejnych działań i pytała czy w związku 

z tym, choćby w niewielkim zakresie jest szansa na jakieś wsparcie ze strony Gminy. 

Dyrektor GOK obiecał, że przejmie opiekę nad tym działaniem jednak to wciąż są 

niewystarczające środki. Pytała czy na przyszłość jest możliwość przeznaczenia w budżecie 

Gminy stałych środków na takie działania.  

Pani Maria Pisarek w imieniu swoim i grupy osób podziękowała za oświetlenie świąteczne, 

następnie poruszyła następujące kwestie:  

1. Powiedziała, że przyszły rok jest dla samorządów rokiem trudnym, bo są wybory, kończą 

się kadencje. Wyraziła opinię, że to znalazło odzwierciedlenie w budżecie na przyszły rok. 

Jest mnóstwo inwestycji, mnóstwo planów i jest dosyć wysoki deficyt budżetowy, który po 

komisjach się jeszcze zwiększył, ponad 5 mln zł deficytu budżetowego. Zakładając, że ruszy 

kanalizacja w przyszłym roku w budżecie zaplanowano, że otrzymamy ponad 9 mln zł zwrotu 

VAT a inwestycja ma być w wysokości 17 mln zł. Pani M. Pisarek pytała w związku z tym, 

kiedy wg harmonogramu ma być ogłoszony przetarg, bo na razie za chwilę miną 2 lata 

i jeszcze przetargu nie będzie. Zwróciła uwagę, że poprzedni przetarg o wiele krócej trwał.  

Wyraziła opinię, że jest jednostka realizująca projekt, zatrudniająca wiele osób i pytała czy 

jednostka będzie również inwestorem zastępczym dla tej inwestycji. 
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2. Następnie Pani M. Pisarek poinformowała, że nie znalazła w projekcie budżetu drogi 

przeznaczonej do całkowitej przebudowy, a w styczniu będzie ogłaszany przez Urząd 

Wojewódzki nabór wniosków na drogi. Położono nacisk na drogi gminne i stale są ogłaszane 

konkursy. Gmina z tego skorzystała zrobiono 2 drogi. W tym budżecie nie ma dróg 

a w styczniu w Urzędzie Marszałkowskim będzie ogłaszany konkurs na te drogi.  

3. Poruszyła kwestię opłaty za śmieci, która jest w budżecie o około 100 000 zł większa niż 

wyliczony dochód z tego tytułu. Pytał jak i z czego to ma być pokrywane. To wyraźnie 

wskazuje na to, że nie ma podwyżki, bo jest rok wyborczy, bo to się ma samo finansować 

a braknie 100 000 zł. 

Skarbnik Aleksandra Biała odpowiedziała, że śmieci się mają samofinansować. 

W pierwszym roku jak zaczęły funkcjonować śmieci opłata była na minusie, wtedy została 

podniesiona stawka.    Była następna umowa na śmieci i przez następne 3 lata wypracowano 

nadwyżkę, bo były niższe koszty niż dochody. Teraz te środki będą na pokrycie, żeby w tym 

okresie 3 lat, jak ta ustawa weszła w życie, żeby się finansowała. 

Pani M. Pisarek wyjaśniła, że patrzyła na projekt budżetu po stronie wydatków i dochodów.  

Skarbnik powiedziała, że to jest plan a należy popatrzeć w budżecie zeszłorocznym 

i poprzednim, wykonanie dochodów i wydatków i wtedy to jest inaczej.  

Pani M. Pisarek powiedziała, że ocenia wg roku  2017. 

Na co Pani Skarbnik odpowiedziała, że plan się planuje, aby się bilansował, a wykonanie jest 

inne. Jeżeli są oszczędności to Gmina ma obowiązek je wydatkować i w przyszłym roku jest 

w planie wydatkowanie tych oszczędności. 

Pani Maria Pisarek zwróciła się następnie z pytaniem do Radnego Rady Powiatu,  

- w sprawie przeniesienia przejścia dla pieszych obok przedszkola. Prosiła o wyjaśnienie skąd 

się wzięła ta zmiana, ponieważ jak był robiony projekt chodnika to było to uzgadniane 

z Powiatem, a tej chwili te pasy są przesunięte.  

- wyraziła opinię, że jest potrzeba wykonania przejścia dla pieszych w rejonie byłego hotelu, 

ponieważ tam chodzi bardzo dużo dzieci, a po lewej stronie nie ma chodnika tylko zjazdy, 

chodnik jest po prawej stronie.   W tym rejonie jest bardzo niebezpiecznie.  

Pan Przemysław Major zadał pytanie dotyczące projektu budżetu na 2018 r., ponieważ 

w załączniku do uchwały dotyczącym Funduszu Sołeckiego jest obcięta kwota na Fundusz 

Sołecki Chybia prosił, aby przy omawianiu projektu budżetu przedstawić argumentację 

zmniejszenia tej kwoty. Pytała również o kwestie proceduralne, jeśli wniosek Sołectwa 

wpłynął w terminie to, w jakim terminie Sołectwo Chybie, Rada Sołecka otrzymała pisemne 

uzasadnienie do odrzucenia tej części kwoty Funduszu Sołeckiego.  

 

8. Informacja na temat rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej i dalszej modernizacji 

oczyszczalni ścieków - załącznik nr 9. 

Pan Zbigniew Rybczyński poinformował, że ponownie będzie zamieszczone ogłoszenia na 

inżyniera projektu, ponieważ pojawiły się błędy natury merytorycznej i technicznej, jeśli 

chodzi o informacje, które wpłynęły ze strony Dziennika Unii Europejskiej. W tej chwili jest 

to uporządkowane, skonsultowane z prawnikiem tak żeby już na stronie ogłosić przetarg  

Informację przyjęto.  

Przewodniczący RG Leszek Josek o godz. 1730ogłosił przerwę i zwołał posiedzenie Komisji 

Budżetu w celu zaopiniowania autopoprawki do autopoprawki. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XXX/254/2017 Rady Gminy 

Chybie z dnia 24 października 2017r. w sprawie szczegółowych zasad przyznawania 

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz 
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szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat za te usługi, 

jak również trybu ich pobierania. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXII/268/2017 zmieniającej uchwałę nr XXX/254/2017 Rady Gminy Chybie z dnia 

24 października 2017r. w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych 

usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych 

warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat za te usługi, jak również 

trybu ich pobierania - załącznik nr 10. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXII/269/2017 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na rok 2018 - załącznik nr 11. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2018. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXII/270/2017 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 

rok 2018 - załącznik nr 12. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem  roku budżetowego 2017 - 

autopoprawka 

Komisje Oświaty i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały przedstawiony 

w autopoprawce. 

Komisje Środowiska i Prawo opiniowały pozytywnie projekt uchwały przed autopoprawką. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXII/271/2017 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, których niezrealizowane 

kwoty nie wygasają z upływem  roku budżetowego 2017 - załącznik nr 13. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2018 – 2031 autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXXII/272/2017 w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2018 – 2031 - załącznik nr 14. 
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14. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej na 2018 rok. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt z wprowadzonymi zmianami 

i autopoprawką - załącznik nr 15. 

Komisja Środowiska i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały- załącznik nr 16.  

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt z autopoprawka- załącznik nr 17.  

 Przewodniczący RG zwrócił się do Wójta o przedstawienie projektu uchwały. 

Wójt Janusz Żydek zwrócił się o przyjęcie projektu budżetu na 2018 rok zgodnie 

z wszystkimi autopoprawkami. Powiedział, że w kolejce czekają takie inwestycje jak budowa 

centrum sportowo - rekreacyjnego w Mnichu, na które pozyskano dofinansowanie 

z Ministerstwa Sportu i Rekreacji, budowa sali gimnastycznej w Zaborzu, z której we 

wrześniu 2019 roku młodzież będzie mogła już korzystać, budowa sali jest rozłożona na 2 

lata. Dodatkowo znalazła się w budżecie na I – półrocze siłownia plenerowa w ramach 

środków transgranicznych. W 2019 planowane jest przeprowadzenie termomodernizacji 

Szkoły Podstawowej Nr 2 w Chybiu, na którą jest złożony wniosek na dofinansowanie 

i oczekuje na wynik z 85 % dofinansowaniem. Czeka elewacja Urzędu, rewitalizacja parku. 

Wójt wyraził opinię, że wiele się udało zrobić w tym roku. Jest również zadanie sztandarowe 

– kanalizacja.  

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że wpłynęły pozytywne opinie – 

uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu i WPF oraz w sprawie 

możliwości sfinansowania deficytu. Uwagi RIO zostały w projekcie uchwały uwzględnione. 

Radny Ireneusz Nowrotek przedstawił opinię Komisji Regulaminowej o projekcie budżetu – 

załącznik nr 18. Poinformował, że w dniu dzisiejszym Komisja Budżetu zaopiniowała 

pozytywnie autopoprawkę Wójta dotyczącą zmniejszenie o 12 500 zł rezerwy inwestycyjne 

a wprowadzenie w tej kwocie dofinansowania zakupu samochody dla Komendy Powiatowej 

Policji w Cieszynie.  

 Radny Mirosław Wardas przypomniał, że nie tak dawno była informacja o ilości 

wykonanych w poprzednich kadencjach projektów - 16, które zalegają w jakieś szafie. 

Poinformował, że wg jego wyliczeń w obecnej kadencji wyprodukowano 13 projektów z tego 

3 zostały wprowadzone do projektu budżetu przez Radnych na ostatniej komisji budżetu, 

dotyczy to dokumentacji przebudowy skrzyżowanie ulic Rolnej i Ogrodniczej, kosztorys jest 

na 95 000 zł, zadanie zostało wprowadzone w kwocie 5 000 zł, te 90 000 zł jakimś sposobem 

się znajdzie. Drugim zadaniem, które zostało wprowadzone jest wykonanie oświetlenia ul. 

Pawiej - 5 000 zł, przy czym sama dokumentacja kosztowała 8 000 zł, również oświetlenie ul. 

Fredry, na wniosek radnego, zostało wprowadzone do budżetu w kwocie 3 500zł.  

M. Wardas wyraził opinię, że w budżecie powinny być jeszcze uwzględnione następujące 

zadania, na które dokumentacja została już wykonana: dokumentacja ul. Brzozowej – 

kosztowała 20 000 zł, dokumentacja rurowania cieku Zawistna - koszt dokumentacji około 

20 000 zł. Dokumentacja poszerzenie ul. Polnej, Radny zwrócił uwagę, że zadanie nie zostało 

wykonane w terminie pozostało, jako „niewygasy” a zgodnie z informacją, jaką przedstawiła 

Pani Maria Pisarek można było aplikować początkiem roku o środki na taką przebudowę. 

Dokumentacja kosztowała prawie 36 000 zł, projekt Sali gimnastycznej przy SP nr 1 

W Chybiu 50 000 zł, dokumentacja oświetlenia ul. Jesionowej 15 000 zł, dokumentacja 

oświetlenia ul. Leśnej 25 000 zł ( w zadnich niewygasających). Radny poinformował, że są 

również projekty z 2016 roku, przebudowa parkingu w centrum Zaborze koszt 30 000 zł, 

dokumentacja chodnik przy ul. Wojska Polskiego 30 000 zł również nie znalazło się to 

w budżecie. Jest jeszcze z 2015 roku projekt chodnika przy ul. Cieszyńskiej, którego podobno 

nie można wykonać ze względów technicznych. Radny powiedział, że chce wyrazić żal, iż 

mimo wielkich zapowiedzi zrobiono znowu trochę projektów, na które jest niewielka szansa, 

aby znaleźć środki na ich realizacje. 
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 Radny Grzegorz Ochodek powiedział: jeżeli Pan mówi konkretnie o projektach, 

o których mówi to powinien uważać na Komisjach bo jak Pan mówi o chodniku przy ul. 

Cieszyńskiej za kwotę 24 000 zł, to zostało on wycofane z przyczyn, że nie można tam było 

tego zrobić i środki wróciły do budżetu. Nie ma takiego projektu wykonanie chodnika na ul. 

Cieszyńskiej. 

 Radny M. Wardas pytał czy posiadamy projekt tego chodnika i czy został zapłacony, bo 

w informacji przekazanej na komisji było stwierdzone, że projekt został wykonany, firma 

poniosła koszty w związku, z czym jesteśmy zobowiązani go zapłacić. 

 Wójt Janusz Żydek poinformował, że to zostało zamienione na łącznik przy ul. 

Kopernika.  

Wójt wyjaśniał: te wszystkie projekty, które radny Wardas wymienił są cały jeszcze czas 

aktualne, będziemy je realizować jak Panowie będziecie w Radzie i mi się uda wygrać 

wybory obiecuję, że to wszystko zrealizuję. Projekt Szkoły Podstawowej nr 1, dobrze Pan 

wie, że dopiero został zakończony. Jesionowa – mamy zamiar ogłosić w trakcie roku, bo tak 

żeśmy rozmawiali na komisjach Pan, których nie pamiętam żeby Pan był przeciw, bo Pan się 

wstrzymywał, czyli nie zgłosił Pan takiego wniosku, takich uwag. Ja tego przynajmniej nie 

pamiętam. Wyraźnie akcentowałem to, że jeżeli będzie po przetargu takiego wielkiego 

zadania, jakim jest kanalizacja w naszej Gminie, tak drogiej inwestycji jak sala gimnastyczna 

w Zaborzu i wszystkie kolejne i zostaną nam środki to my wszystkie te zadania będziemy 

wprowadzać. Ja na pewno ze swej strony będą to Panom w 1-wszym półroczu proponował. 

Trzeba było te zadania wnioskować, wskazać źródło finansowania, bo mamy tyle pieniędzy 

ile mamy. Nie mamy większych środków, żeby te wszystkie zadania wprowadzić. Ulica 

Brzozowa, Polna, której projekt się kończy, gwarantuje Państwu, że jak będzie taka 

możliwość, konkursy to będziemy aplikować o te środki.   

Wójt zwracając się do radnego powiedział, że czas na zrealizowanie projektu to nie jest 1 rok 

i te zadania zostaną zrealizowane. Zostanie zrealizowana kanalizacja i wszystkie inne zadania. 

Tak samo chodnik przy ul. Wojska Polskiego. Wójt powiedział, iż gwarantuje, że będzie te 

zadania wprowadzał, na tyle na ile będzie środków. Robione będą te projekty, na które będzie 

dofinansowanie. 

 Radny Krzysztof Krzempek zwracając się do radnego M. Wardasa powiedział: nie 

rozumiem Pana postawy, na komisjach Pan milczy, albo się Pan wstrzymuje od głosu. Trochę 

odwagi, nie bać się podejmować decyzje. Snuje pan takie czarne wizje a projekty są ważne 3 

lata, spokojnie myślę, że będzie szansa na ich realizację. Na ostatniej sesji też się Pan na 

użalał nad zmianą ordynacji wyborczej a w małych wsiach jak nasza do 20 000 

najprawdopodobniej, raczej na pewno, wszystko zostanie po staremu. Więc troszeczkę takich 

białych chmur a nie czarnych.  

 Radny Wiesław Wójcikiewicz powiedział, że chciałby trochę optymizmu dodać do tego 

wszystkiego, nie byłby sobą, gdyby coś nie dodał. Radny mówił: ja wiem, Panie Mirku, że 

Pan się dzisiaj przygotował, świetna sprawa. W końcu, w każdym razie niech Pan sobie 

wspomni panie Mirku, albo pomyśli, dlaczego tych projektów, które są jeszcze aktualne, 

które wspomniał Pan Wójt, dlaczego my ich teraz nie robimy. Jak Pan myśli Panie Mirku? Ja 

myślę, dlatego, że nagle trzeba wyłożyć prawie 2 mln na salę w Zaborzu. Na salę w Zaborzu, 

która weszła, ja wcale nie mam do niej żadnych zastrzeżeń. Tylko mamy jeden budżet. Ten 

pomysł z salą w Zaborzu, żeby budować wyrósł nam w głowach, dlatego że zostaliśmy przez 

rodziców tego Sołectwa oświeceni, że szkoła ma salę, zwykłą salę lekcyjną, a ta sala to nie 

jest od tego roku. Ta sala urąga jakimkolwiek warunkom do nauki lekcji w-fu od lat ilu? 30-

tu, 50-ciu. A był okres, był okres w perspektywach Unii 2007 – 2013, chciałem to dodać, był 

taki okres gdzie, na sale gimnastyczne można było dostać 85% dofinansowania a my teraz 

musimy całość zagwarantować, żeby przystąpić do przetargu, a ewentualnie prosić 

Ministerstwo Turystyki i Sportu o dofinansowanie tylko 30 % a jak będziemy mieli całą 
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dokumentację, łącznie z pozwoleniem na budowę, ale na razie musimy wyłożyć 1 7 mln zł. 

Chcemy to robić, ale to jest jakimś kosztem Panie Mirku, te jest kosztem tego, że nie 

wykonujemy tych 6 po 25 000 nawet te 500, co tam zostało, bo Pan cały czas do mnie pije, ja 

wiem, ale ja Panu dziękuję, że Pan do mnie mówi, bardzo za to dziękuję. W każdym razie ja 

tak to widzę, Pan ma inną wizję to proszę to przedstawić albo nie. W każdym bądź razie 

uważam takie dopinanie drugim osobom, że chce zrobić grubą robotę kosztem, niestety tych 

mniejszych, ale tak jak mówię, będziemy się starać te dokumentacje zrobić, ale mamy teraz 

przed sobą potężny na nasze warunki, potężną inwestycję.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie autopoprawkę dotyczącą zmniejszenia o kwotę 

12 500 zł rezerwy Wójta a wprowadzenia zadania dofinansowanie zakupu pojazdu 

uprzywilejowanego dla Komendy Powiatowej Policji w Cieszynie w wysokości 12 500 zł.  

Autopoprawkę przyjęto w głosowaniu 11 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” i 2 

głosach „przeciw”. 

 Pan Przemysław Major ponowił pytanie dotyczące wysokości Funduszu Sołeckiego 

sołectwa Chybie. 

 Wójt odpowiedział, że nie mógł być obecny na zebraniu sołecki a okazuje się, że tam 

gdzie nie ma Wójta nie da się wszystkiego uporządkować. Wyjaśnił, że środki Funduszu są 

przeznaczone na realizacje przedsięwzięć, które są zgłaszane we wniosku, o którym mowa, 

które są zadaniami własnymi Gminy, służą poprawie warunków życia mieszkańców, są 

zgodne ze strategią rozwoju Gminy. Na zebraniu sołeckim Pan Wójt wysłał Panią Skarbnik 

i Pana Kierownika Inwestycji w zastępstwie, bo były tam podane zadania, które wg 

podpowiedzi Pani Skarbnik i Pana Kierownika nie są zadaniami własnymi Gminy i podnosili 

tą kwestię, żeby złożyć inne wnioski. Niestety znalazły się one, z tego, co Pani Sołtys na 

Zebraniu Sołtysów, gdzie omawiano temat odśnieżania, znalazły się w porządku zebrania 

sołeckiego, zostały przegłosowane w związku, z czym Pani Sołtys przekazała tą 

dokumentację do Urzędu Gminy Chybia. Wójt powiedział, że Zebranie było 7 września prosił 

Panią Sołtys, aby przypomniała, kiedy przekazała tę dokumentację do Urzędu, bo z tego, co 

Wójt pamięta to wpłynęła ona po 20 albo 26 września. Po analizie zespołu, który ocenia 

wnioski ze wszystkich zebrań wiejskich, z Funduszu Sołeckiego te wnioski zostały odrzucone 

zgodnie z podpowiedziami merytorycznych pracowników, którzy byli obecni na zebraniu 

sołeckim. 

 Pan Przemysław Major pytał czy po przeanalizowaniu wniosków złożonych po zebraniu 

wiejskim Pan Wójt, bo to są kompetencje Pana Wójta, odpowiedział pisemnie do Rady 

Sołeckiej w terminie określonym ustawą. Pan Major dodał, że chodzi o kwestie formalne, jak 

wyglądało procedowanie zgodnie z ustawą i czy odpowiedź ze strony UG, że wnioski nie 

spełniały wymogów formalnych, została dopełniona w terminie ustawowym. Czy taka 

odpowiedź trafiła do Rady Sołeckiej? 

Wójt odpowiedział, że to sprawdzi, jednak odpowiedzi poszły w terminie. Z tego, co 

pracownicy przekazują, nawet jakby przyśpieszono odpowiedź to i tak sołectwo nie 

zdążyłoby zrobić zebrania. Wójt powiedział, że było trzeba na zebraniu korzystać 

z podpowiedzi pracowników, będzie to jednak zrekompensowane w inny sposób. 

 Radny Krzysztof Krzempek zwracając się do Pana Przemysława Majora powiedział: 

rozmawiamy tutaj o wniosku. Tylko mówimy o wniosku, wniosku, nie wiemy, jaki to 

wniosek, może przypomnę, bo byłem uczestnikiem tego zebrania. Najpierw o tym zadaniu, 

o którym mówimy, o tym radarze, pomiarze prędkości, wstał Pana teść opowiadał, że krąży 

po świecie, bardzo mu się to podoba na Słowacji i w Czechach. Po czym wstał Pan, jako 

doświadczony samorządowiec, szkoleniowiec i doskonale pan powinien wiedzieć, że to 

zadanie powiatowe nie powinno w ogóle z funduszu zostać złożone do tego Funduszu i zostać 

sfinansowane. Był to wniosek na 15 000 zł, wiec to nie jest Panie Przemku wina „ap”. 

Doskonale pamiętam, że pracownicy UG informowali, że to zadanie włożone do Funduszu 
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Sołeckiego być nie może. Ja głosowałem przeciwko temu zadaniu, możemy sprawdzić, 

możemy to głosowanie odtworzyć, jakie tam były glosowania, jak to liczbowo miało miejsce. 

Przez ten wniosek 15 000 zł zostało zaprzepaszczone. Mam tylko nadzieję, że Pan Wójt tą 

obietnicę, która tutaj dzisiaj złożył, że ewentualnie znajdziemy gdzieś pieniążki żeby te 

15 000 plus kolejny wniosek, który tam został wrzucony za 3 500 lustro przy ul. Bielskiej 

z Bieniowiecką też się nie powinno znaleźć. Czyli łącznie 18 500 zł zostało zaprzepaszczone. 

To nie jest wina Urzędu Panie Przemku. Zebranie było 7-ego, gdyby ewentualnie te wnioski 

trafiły do Urzędu wcześniej to by można było na szybko zebranie sołeckie zwołać i zmienić te 

wnioski. Tak się niestety nie stało, wnioski trafiły do urzędu pod sam koniec września, 

praktycznie nie było możliwości zwołania zebrania wiejskiego. Stało się tak a nie inaczej. Pan 

był autorem wniosku na 15 000 zł. 

Pani Sołtys Bożena Kunc powiedziała, że posprawdza terminy, bo upłynęło trochę czasu i nie 

pamięta dat. Wyraziła opinię, że nie warto się teraz przerzucać słowami. Wniosek był taki 

złożony na Zebraniu Wiejskim. Zwracając się do radnego Krzysztofa Krzempka 

przypomniała, że to radny złożył wniosek o lustro na ul. Bielskiej i Objazdowej, również 

o lustro na ul. Leśnej i Podleśnej. Tak zaprotokołował na Zebraniu Wiejskim Pan Leszek 

Josek. Nie warto się, więc przerzucać obelgami na koniec roku.  

Radny Ireneusz Nowrotek prosił o przedstawienie informacji, kiedy wpłynął wniosek, kiedy 

wpłynęła odpowiedź do Rady Soleckiej. 

Wójt powiedział, że ona jest niekorzystna dla Sołectwa. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” 

1 "wstrzymujący" podjęła uchwałę Nr XXXII/273/2017 w sprawie uchwały budżetowej 

na 2018 rok - załącznik nr 19. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok 

autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały przed autopoprawką. 

Komisja Budżet pozytywnie z autopoprawką. 

Radny Mirosław Wardas wyraził opinię, że w uchwale zdejmowanych jest wiele zadań tego 

rocznych, czyli następuje „urealnienie budżetu”. Zdejmowane są zdania za kwotę prawie 

1 800 000 zł. To są zadania, które albo nie zostały w całości wykonane, albo w części 

z różnych powodów.  Nie są to jednak oszczędności, robi się to tylko po to, aby powiedzieć, 

że budżet został zrealizowany w 100%. Radny powiedział, że szczególnie, jako mieszkańca 

Sołectwa Chybia interesował go remont trybuny na stadionie w związku, z czym zrobił 

zestawienie kwot związanych z tym zadaniem. Wartość kosztorysowa tego zadania wynosiła 

360 000 zł. Pierwszy przetarg został unieważniony. Drugi przetarg rozstrzygnięto na kwotę 

550 000 zł. Rada dofinansowała to zadanie, aby można było je realizować. Teraz zdejmuje się 

z budżetu kwotę 485 000 zł, z czego wynika, że wykonano dotychczas na stadionie prace za 

około 65 000 zł. Radny zestawił te kwoty z budżetem na rok przyszły gdzie na to zadanie 

zaplanowano 634 000 zł i wyliczył, że to koszt zadania wzrósł o 100% w stosunku do tych 

planowanych w tym roku.  

Prosił o udzielenie informacji czy wykonano drugi kosztorys, bo w oparciu o taki kosztorys 

urealniono koszty oraz o informację, na czym polega różnica w tych kosztorysach, bo zakres 

prac się nie zmienił. Pierwszy kosztorys był na 360 000 zł a drugi kosztorys na to samo 

zadanie 700 000 zł. Radny zwrócił uwagę na kwestię środków, jakie zostały pozyskane na to 

zadanie. Zaznaczył, że cieszy się z każdej złotówki pozyskanej dla naszej Gminy. Wniosek 

został napisany pod kątem starego kosztorysu i było około 60% dofinansowania, co daje 

kwotę około 227 000 zł. Gdyby wtedy kosztorys był w tej wysokości, co teraz to 

dofinansowanie było by o 200 000 zł wyższe.  Radny prosił o przedstawienie kserokopii 

pierwszego i drugiego kosztorysu z informacją, na czym ta zasadnicza różnica polega. 
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Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że przedstawi te informacje.  

 Wójt powiedział: tak się dobrze składa, że Wójt i cały jego zespół też nad tym czuwa. 

Kosztorys został urealniony z uwagi na upływ czasu, proszę sobie wyobrazić Panie Mirku, 

Pan nawet na mnie nie patrzy, tylko na Panią Wicewójt, bo nie może mi Pan w oczy spojrzeć, 

byłem w Katowicach w Urzędzie Marszałkowskim z Panią Wicewójt, z Panią od projektów 

zadaliśmy to pytanie, ponieważ chcielibyśmy, żeby tak było, żeby tą kwotę dostosowano do 

projektu, który jest, ale niestety tak się nie da, ale czekaliśmy na odpowiedź z Urzędu, dopiero 

po tej odpowiedzi z Urzędu Marszałkowskiego, bo dbamy o każdą złotówkę, staramy się 

wyciągnąć tam gdzie się da i to, co się należy, będziemy ogłaszać przetarg na to drugie 

zadanie. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” 1 

„wstrzymujący" podjęła uchwałę Nr XXXII/274/2017 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2017 rok - załącznik nr 20. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2017 – 2031- autopoprawka.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” 1 

"wstrzymujący" podjęła uchwałę Nr XXXII/275/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2017 – 2031- załącznik nr 21. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia 

pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 

Katowicach - autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXII/276/2017 w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki 

w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach- 

załącznik nr 22. 

  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie 

nieruchomości służebnością drogową.   

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXII/277/2017 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości 

służebnością drogową - załącznik nr 23. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że wpłynęła jedna kandydatura, w związku 

z tym zaproponował, aby w treści uchwały wpisać „Stowarzyszeniu na Rzecz Osób 

Niepełnosprawnych Razem w Chybiu, Helenie i Krzysztofowi Bełtowskim”. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXII/278/2017 w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa Rosiczka” - 

załącznik nr 24. 
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20. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radny Grzegorz Ochodek złożył wniosek do Powiatu Cieszyńskiego o montaż lustra na 

skrzyżowaniu ul. Cieszyńskiej z ul. Konopnickiej.  

Radny powiatowy Janusz Dziedzic poinformował, że jeszcze nie jest jeszcze uchwalony 

budżet Powiatu.  

Radny Krzysztof Krzempek przypomniał, że na ostatniej sesji była poruszana kwestia 

oznakowania chodnika. Pytał czy coś wiadomo w kwestii oznakowania chodnika. 

Radny J. Dziedzic odpowiedział, że prace się toczą, projekt jest w opiniowaniu przez Policję, 

to jest złożony proces administracyjny. Ostatnia informacja jest taka, że projekt jest w na 

etapie opiniowania przez Policję i PZDP.  

Radny Ireneusz Nowrotek poinformował, że dochodzą informacje z Policji, że ten chodnik 

nie spełnia wymogów ścieżki rowerowej.  

Pan J. Dziedzic odpowiedział, że nie ma takiej wiedzy, obecnie projekt jest opiniowany przez 

Policję i PZDP a potem dopiero przez właściwego pracownika w Starostwie.  

Pani Maria Pisarek przypomniała swoje pytanie dotyczące przejść dla pieszych.  

Pan J. Dziedzic odpowiedział, iż nie wie, z jakich powodów przejście zostało przesunięte, 

odpowie na to pytanie na kolejnej sesji. Wyraził nadzieję, że kilka z tych rzeczy uda się 

w przyszłym roku zrobić. 

 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Ireneusz Nowrotka  
Wójt Janusz Żydek nawiązując do uwag Radnego dotyczących chodnika i ścieżki rowerowej 

powiedział, że Gmina nie otrzymałaby pozwolenia na budowę, gdyby ten projekt nie był 

wykonany zgodnie z przepisami. Projekt organizacji ruchu został zlecony tej samej firmie, 

która projektował ten chodnik. Wójt poinformował, że prosił Pana Starostę o maksymalne 

przyspieszenie tych działań, ponieważ uważa, że Starostwo powinno zrobić wszystko żeby to 

przyśpieszyć.  

Wójt poinformował Panią Marię Pisarek, że w sprawie przejścia nie wpłynęła do UG żadna 

informacja, rozmawiał z Panem Starostą, aby jak najszybciej obniżyć krawężniki. Wójt 

wyraził opinię, że to było zrobione od tyłu, najpierw przesunięte przejście a teraz czekamy na 

obniżenie krawężników.  

Na interpelacji radnego Ireneusza Nowrotka Wójt powiedział, że zwróci się do Tauronu, aby 

to, co utrzymują, konserwują było wymienione. Poinformował, że są transformatory na ternie 

Gminy i też w tej sprawie interweniowano, już wielokrotnie.  

Radnego Jana Szczypki Wójt powiedział:  

Ad.1. Że jutro osobiście zadzwoni i sprawdzi, na jakim to jest etapie. 

Ad. 2. Kwestie wycięcie gałęzi przyjmie do realizacji 

Radnego Wiesław Wójcikiewicza – Wójt poinformował, że jutro mają być montowane 

liczniki. Dodał, że dokumentacja do Tauronu jest dostarczana osobiście przez pracowników 

Urzędu. 

Radnego Marcina Puchalik - Wójt przyjął do realizacji. 

Radnego Leszka Josek Wójt poinformował, że pismo zostało przekazane do wydziału 

promocji i GOK, w styczniu będzie powoływany zespół.  Na bieżąco radni będą informowani, 

jakie przedsięwzięcia są związane z tym tematem.  

Pani Agnieszki Witoszek  
Pan Wójt powiedział, że jak najbardziej szkolenie dla Rady było by wskazane. Poinformował, 

że zwróci się do Pana Przemysława Majora, aby takie szkolenie przeprowadził. Wójt 

powiedział, że można na niego liczyć w kwestii wspierania działalności uniwersytetu III 

wieku. Ma dużo narzędzi i czeka tylko na sygnał Pani Dyrektor, która prowadziła ten ostatni 



 12 

projekt. Wójt powtórzył, że można na niego liczyć, jak tylko będzie mógł zgodnie 

z przepisami, wesprze działalność uniwersytetu. Powiedział, że serce się kraje, wielki 

szacunek dla tych osób, które w tym uniwersytecie III wieku zadeklarowały swój udział, 

swoją obecność, które studiowały. Podziękował również Panu Mirosławo Wardasowi 

Prezesowi Stowarzyszenia Impuls za to, że się włączył i przez jego Stowarzyszenie mógł 

działać uniwersytet.  

Odpowiadając na zapytanie Pana Przemysława Majora, Wójt powiedział, że sprawdzi 

kwestie przepływu dokumentów, ale już może powiedzieć, że jest to niekorzystne dla 

sołectwa. Sołectwo będzie miało to zrekompensowane i Wójt ma już na to pomysł.  

Pani Marii Pisarek 

Ad. 1. Wójt poinformował, że jednostka nie będzie inwestorem zastępczym, na inwestora 

zastępczego pozyskano dofinansowanie, w ramach projektu to będzie ktoś inny, na pewno nie 

jednostka. Zostanie wyłoniony inspektor nadzoru. 

Są prowadzone wszelkie działania, aby ten przetarg ogłosić jak najszybciej.  

Pan Wójt wyjaśniał: 

Był jeden przetarg – wyłoniono inżyniera nadzoru, wyłoniono firmę do nadzoru 

prawnego i okazało się, że pracownice Referatu RPPZ wyłoniły tyle błędów firmie, która za 

to miała wziąć kolosalne pieniądze, okazało się, że pracownicy tego Referatu są lepsi. 

Podważyliśmy to zamówienie z firmą, która miała to prowadzić u nas rozwiązaliśmy umowę. 

Teraz było nowe zapytanie, zmierzamy do wyłonienia nowej firmy, która te przetargi miałaby 

przeprowadzać, jest to wszystko już na ukończeniu, ale równolegle inżynier projektu 

i równolegle własnymi silami, wspomagająco będziemy ogłaszać przetarg na wyłonienie 

generalnego wykonawcy. Działamy przy użyciu własnych pracowników to jest ciężka 

tematyka, musi być przeprowadzona zgodnie z procedurami za każdy błąd przy jakimkolwiek 

zamówieniu grozi korekta finansowa. Jak przetarg będzie ogłoszony Rada zostanie o tym 

powiadomiona. Na razie jednostka tyle czasu poprawia projekt jest tyle błędów, koresponduje 

z firmą wykonującą projekt, jest tyle różnic pomiędzy projektem wykonawczym, projektem 

budowlanym. Pracują nad tym w Jednostce Realizującej Projekt, również w IRNŚ-u mamy 

architektów, którzy projektują kanalizację i kontrolują tą firmę, która ten projekt 

wykonywała.  

Ad. 2 Remonty dróg. Wójt powiedział, że jak będzie dokumentacja na ul. Polną, jak 

będzie konkurs to będzie złożony wniosek o dofinansowanie. Jak będzie dofinansowanie 

zadanie będzie przedstawione Radzie, to jest zadanie około 1 mln zł. Ulicę Brzozową też 

Wójt ma na sercu. To są zadania, które są przed nami, jak będą konkursy to będą składane 

projekty. 

Pan Wójt przypomniał, że są planowane również 3 remonty dróg powiatowych, gdzie Powiat 

proponuje remont ul. Bielskiej od ul. Lipowej do ul. Kolonia od przejazdu kolejowego 

w kierunku Landeka, aż do lasu do połączenia z odcinkiem wykonanym w 2014 roku oraz 

ulicę Podgroble. To jest 2, 5 km dróg powiatowych na terenie Gminy. Powiat chce 50% 

partycypacji w tym zadaniu. Wójt zaznaczył, że zarezerwował na te remonty kwotę 150 000 

zł.  

Ad. 3. Wójt nawiązując do wcześniejszych wyjaśnień Pani Skarbnik powiedział, że kwestia 

śmieci nie jest to podyktowana rokiem wyborczym, na komisjach była przedstawiona ta 

sprawa, aby przez 2 lata nie podnosić stawki, a w 3 roku to rozliczyć. Są różne kwestie, które 

miały wpływ na to, że są oszczędności. 

Pani M. Pisarek odpowiedziała, że rozumie takie okoliczności jednak patrząc na budżet gdzie 

jest wykazane, że na rok 2017 zaplanowano dochody w wysokości 916 000 zł, rodzi się 

pytanie gdzie jest ta nadwyżka. 

Wójt powiedział, że takie jest jego założenie, będzie to rozliczane w ostatnim roku, nie ma 

potrzeby spieszyć się z podwyżką dla mieszkańców. 
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Pani M. Pisarek wyjaśniła, że jej nie chodzi o podwyższanie stawki dla mieszkańców, jeżeli 

jest nadwyżka, ale w budżecie jej nie ma.    

Pan Wójt powiedział, że zabolało go to, że Pani M. Pisarek posądza radnych i Wójta, że to 

jest rok wyborczy.  

Wójt mówił: 

Chcę Pani powiedzieć, że podaje Pani nie prawdziwy obraz. W żaden sposób, w żadnym 

prowizorium budżetu, nikt mi tego nie zarzuci, że kierowałem się tym, że idziemy do urn 

wyborczych. Wie pani, jakie się pojawiły projekty w innych gminach, miastach, chce Pani 

zobaczyć projekty? Tam się pojawiają wybory, w dużych miastach.  My mamy tylko te, na 

które są dofinansowania, jest dokumentacja i nie chcemy żeby było tyle pułkowników, co 

było kiedyś natworzonych.  Żeby nie być gołosłownym, Centrum rekreacyjno – sportowe 

w Mnichu. Nie dlatego, że jest rok wyborczy, bo to zadanie będzie trwało 2018 – 2019, sala 

w Zaborzu, nie dlatego, że rok wyborczy, bo zadanie  2018 – 2019. Siłownia była w tym 

roku, z uwagi na warunki, na dofinansowanie, które dostaliśmy tak późno przenosimy na rok 

następny w Zaborzu. Szkoła Podstawowa w Zaborzu rok 2018 – 2019 – nikt nie mówi o roku 

wyborczym Najpierw była robiona dokumentacja, to można mówić o 3 latach. Teraz czekamy 

na wynik wniosku o dofinansowanie. Daj Boże, że będzie pozytywny, że mój zespół po raz 

kolejny ich praca zakończy się sukcesem, bo to nie jest tylko moja praca.  Ja jestem dobrym 

strategiem i dobrze zarządzam Gminą i się cieszę. Nie może mi Pani zarzucić, że tak nie jest. 

Mam najlepszy zespół, którym kieruję, przynajmniej go dopełniłem i jak dostaniemy 

dofinansowanie - daj Boże, bo jestem człowiekiem wierzącym - to będziemy to też robić, rok 

– projekt, 2 lata realizacji. Nie może Pani mówić, że to jest rok wyborczy. Idzie to zgodnie 

z harmonogramem, Rada to wprowadziła, a szkoła, rodzice, mieszkańcy na to czekają, bo tam 

się czas zatrzymał. I nikt z Radnych, ani Wójt nie myśleli tutaj o roku wyborczym. 

Dokumentacja robi się za mojej kadencji. Pani była radną, mogła być dokumentacja, były 

dofinansowania, trzeba było to zrobić wcześniej. My to nie robimy i nie kierowałem się 

w żaden sposób. Proszę mi tego nie zarzucać, ani Radnym, ani pracownikom, rokiem 

wyborczym. Ani mi to przez myśl nie przeszło. Z wielką pokorą podchodzę do tego i nie 

wprowadziłem „bery”, „bojek” tylko po to, żeby wydawało się ile Wójt wprowadził.  

Wójt poinformował, że trybuna miała być wykonana w tym roku, a nie w roku wyborczym, 

ale był nierzetelny wykonawca, z którym rozwiązano umową i będzie w następnym roku 

nowy wykonawca. Wójt powiedział, że nie można go za to winić. Również chodnik przy ul. 

Bielskiej był realizowany w 3 etapach  

Zwracając się do Pani M. Pisarek Pan Wójt powiedział: nie można mówić o roku wyborczym, 

nie można takiego obrazu przedstawiać. Ja sobie cenię Pani uwagi, ale nie będę na to 

obojętny, bo mam wielką pokorę do tego, co robię, do swojej pracowitości, do siedzenia po 

godzinach. Nie miałem na myśli w żaden sposób roku wyborczego. Wręcz przeciwnie, nie 

planuję kampanii wyborczej, nie chce się promować na czyichś zasługach, bo to jest zasługa 

nie tylko moja, moich pracowników, ale również Radnych, którzy nad tym debatowali 

i przerobili całkowicie projekt. 

Wójt dodał, że zadań wcale nie jest dużo a to wynika, z tego, że to są wielkie zadania, bo 

małe już są zrobione. 

Pani M. Pisarek powiedziała, że jest bardzo dużo inwestycji, ale równocześnie wysokość 

planowanych pożyczek jest bardzo duża, a nie wszystkie dochody zaplanowane, będą 

zrealizowane i nie na wszystko będą środki. Wyraziła opinię, że łączna wysokość kredytów 

jest bardzo wysoka. Wyjaśniła, że miała na uwadze, to, że jest zbyt dużo planów.    

Wójt odpowiedział:  

Zadanie kanalizacji jest największe w historii Chybia. Dofinansowanie jest największe 

w historii Chybia, więc wkład własny Gminy Chybia musi być największy. Nie oddamy 

dofinansowania na centrum rekreacyjno – sportowe, gdzie dostaliśmy 630 000 zł. To są 



 14 

zadania, które są. Na salę w Zaborzu składamy wniosek na dofinansowanie tego zadania do 

Ministerstwa Sportu i Turystyki. Są zapowiedzi. W całej Polsce słychać, że są na to 

przeznaczone coraz większe środki, że ekipa rządząca dokłada gdzie tylko może w tych 

dziedzinach, w których nie ma. Tego nie było. Pojawiają się środki. To nie są środki z Unii 

Europejskiej, to są środki Ministerstwa. To ta ekipa rządząca, dba o takie zadania, również 

w tych dziedzinach. 

Następnie Pan Wójt zwrócił się do Radnego Mirosława Wardasa, powiedział: 

Panie Mirku, będziemy wprowadzać na pewno, pisać wniosek na salę w Chybiu. Nawet tego 

nie ma w budżecie. Złożę wniosek o dofinansowanie również tej Sali gimnastycznej. Jak się 

nie uda w Zaborzu to daj Boże uda się sala w Chybiu. Nie pominiemy tego, będziemy składali 

tam gdzie są możliwości. Proszę mi wierzyć. To jest nieprawdziwy obraz, który Pani 

przedstawia. Ja powiem szczerze zastanawiam się ile powinna wynosić zabezpieczenie 

środków na promocję w Urzędzie, bo Państwo podajecie takie informacje, tak odwracacie tą 

dobrą robotę Rady i Wójta i pracowników, że można nabrać takiego czarnego scenariusza 

o tym, co się w naszej Gminie dzieje. Myśmy nie powinni mieć 40 000 w promocji tylko100 

000 zł żeby naprawić ten obraz, który Państwo podajecie na każdej sesji a ja zaczynam mieć 

tego dosyć. Robią wszyscy, robią pracownicy i ciągle źle, źle, źle, a gdzie to a gdzie tamto. 

Panie Mirku ja byłem radnym za Pana kadencji, ale nigdy nie byłem w Pana ekipie, zawsze 

byłem w opozycji, zawsze popierałem Pana Piotra Karkulę, który według mnie miał być 

Przewodniczącym Rady i popierałem Panią Wójt. Pan podnosi wiele razy informację „byłem 

radnym i Pan Wójt też był radnym”. Nie byłem nigdy z Panem, byłem przeciwko Panu nie 

podobała mi się ta praktyka wprowadzenia tych małych zadań tylko po to by zaistniały. I to 

nie ja wprowadziłem zadania tych oświetleń, natomiast jak będą oszczędności po 

dofinansowaniu to je zrealizuje.    

Pani Maria Pisarek zwróciła się do Pana Wójta, aby się nie denerwował. Prosiła, aby 

Wójt miał na uwadze to, że każdy może zadawać pytania prosiła, aby tego nie odbierać, jako 

atak i nie atakować ludzi, którzy zadają pytania. 

Wójt odpowiedział, że darzy panią Marię Pisarek szacunkiem, ale robi się na tyle ile to 

jest możliwe, o czym Pani Pisarek się przekonała w związku z chodnikiem przy ul. Bielskiej, 

gdzie dzięki woli Rady będzie robiony ten ostatni odcinek. Dodał, że nic od Pani Marii 

Pisarek nie chce. Nie chce podziękowań, bo otrzymuje za to wynagrodzenie. Pan Wójt 

poinformował, że nie myśli o sobie, bo ma na siebie pomysł, jak nie będzie Wójtem to będzie 

wykładał na uczelni. Ma możliwość dokończenia doktoratu i pracy, ale myśli o radnych 

i pracownikach Urzędu Gminy, którzy robią po godzinach, żyją tą pracą, wkładają dużo serca 

w to, co robią i pytania, co tym przetargiem czy innym są nie w porządku. Wójt powiedział, 

ze bardzo go zabolało zarzut roku wyborczego. 

Odnosząc się do kwestii chodnika przy ul. Bielskiej Pani Maria Pisarek wyjaśniała, że 

w poprzedniej kadencji było powiedziane, że chodnik przy ul. Bielskiej jest do końca wraz 

z odwodnieniem, do ul. Kolonia i to jest tak jak radni nie sprawdzają, co jest w projekcie. 

Było mówione, ze ma być chodnik i odwodnienie do końca.  

Przewodniczący RG Leszek Josek odnosząc się do omawianych tematów powiedział, że 

w przerwie obrad Pani Skarbnik pytana o deficyt zaplanowany w projekcie budżetu 

powiedziała, że się o ten deficyt nie boi. Co do podniesienia stawki na śmieci była by 

potrzeba zmiana deklaracji, dlatego podoba mu się pomysł, aby wstrzymać podwyżkę i potem 

to rozliczyć.  

Radny powiatowy Janusz Dziedzic uściślił kwestię planowanych remontów na drogach 

powiatowych w przyszłym roku. Poinformował, że decyzja jest już podjęta, bo to było 

w kompetencjach Zarządu. Jest to do realizacji w przyszłym roku a dofinansowania w 

wypadku Chybia 20 % jest wystarczające i te 150 000 zł zapisane w budżecie w zupełności 

wystarczą.  
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22. Wolne wnioski i informacje. 

Głos zabrał Radny Janusz Waleczek, który powiedział, że już na poprzednich sesjach padły 

słowa polityki. Polityka jest również na zebraniach wiejskich, polityka była już w jego 

pierwszej kadencji. Był na różnych spotkaniach, ale nie wypada mu o tym mówić, bo różne 

rzeczy słyszał i zachowa to dla siebie. Zwracając się do Wójta powiedział, że nie ma się, co 

denerwować nawet jak mówią, że się zaczyna kampania wyborcza, to jest zbójeckie prawo 

Wójta, robić inwestycje, z tym, że może to przez 4 lata być robione, tak można.  

Radny mówił: jestem radnym 2-gą kadencję, nie wiem czy będę na 3-ci raz startował, 

to ludzie zadecydują czy mnie wybiorą. Ale ja szanuję jedną rzecz, jak już nie będę tym 

radnym, a na Teligi nie będzie się coś działo, czy coś, to wtedy przyjdę i będę rozmawiał. 

Natomiast ludzie mi dają kartkę, że odpocznij sobie. A niektórzy są ważniejsi niż radni. I to 

nawet nie mówię o naszych mieszkańcach, o nowych naszych mieszkańcach też. Jak przestali 

być radnymi to nagle zaczęli wszystkich pouczać, jak byli u siebie radnymi, 

przewodniczącymi to wtedy jakoś mieszkańcom nie proponowali, jakieś nowe inwestycje, 

róbcie tamto, to i trochę mi tak, myślę, mówią o demokracji wszyscy. Tylko ta demokracja 

jest dziwna. Jak my u koryta, to wtedy jest demokracja, jak my nie to nie dajmy tym rządzić. 

Przecież ludzie wybrali. U nas też w przyszłym roku listopad zweryfikuje rzecz. Ja też 

podziękuję, jeżeli ludzie mi podziękują i wszystko. Będzie następny, będę trzymała za niego 

kciuki by dobrze robił. Ale nie można całe życie słyszeć nie i tak dalej. O inwestycjach, ja 

pamiętam jeszcze, kiedy pracowałem, jako policjant, czytałem Formację, były pomysły, 

mieliśmy wjeżdżać jak do Rzymu. Miały być bramy tryumfalne. To miały być wspaniałe 

rzeczy. W parku miały być Disneyland, miały być robione duże figurki. Tak się, szastało 

pieniążkami. Dobrze, że byli rozsądni radni i na to nie pozwolili, ale niektórych fantazja 

ponosiła. Jeszcze jedno. Wiem, że jest Stowarzyszenie takie, które obiecywało nam tu we 

Frelichowie, ja ciągle czekam, już minął jakiś okres – sorry kolego Leszku- miał tu inwestor z 

Ameryki przyjechać. Przecież tu już miało być Las Vegas, Las Palmas. Trzeci szlafrok już mi 

zgnił w szafie, bo już chciałem w klapkach jeździć na te kąpiele, cuda, bo amerykańscy 

biznesmeni tu mieli budować domy i ich nie ma. A takie plany były cudowne. Nawet byli 

radni powiatowi tu, wypowiadali się, że amerykanie czekają z dolarami, chcą inwestować, bo 

mamy krainę tak uzdrowiskową, że Chryste Panie. Dziękuję.  

Pan Jan Szostok Sołtys Zaborza w imieniu mieszkańców Sołectwa Zaborze podziękować za 

uchwalenie budżetu. Dodał, że się mu wydaje, iż mamy jedno z najmniejszych zadłużeń  

Przewodniczący RG Leszek Josek podziękowania za mijający rok, złożył życzenia 

Noworoczne. 

 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Leszek Josek zakończył XXXII 

Sesję RG o godz. 1907. 

  
Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 

                                                                                                                                         

Przewodniczący RG 

           

 Leszek Josek 


